



## **Роль географических названий в сохранении культурного наследия Ставропольского края**

Географические наименования формировались на протяжении веков в тесной связи с жизнью народов, населяющих Ставропольский край. На сегодняшний день в Ставропольском крае проживает более 120 национальностей. Топонимы Ставропольского края – это богатый и интересный пласт географических названий, отражающий историю, культуру и особенности региона.

Среди примеров топонимов Ставропольского края можно выделить: имя станции Ессентукской, как и города Ессентуки, обладают двумя вариантами происхождения – одни специалисты выводят его из черкесских слов «есее» (привыкать) и «туку» (место), другие связывают с карачаевским и балкарским словом «эссентюк» («живой» или «хороший» «волос») – чабаны заметили отличное воздействие минеральной воды на овечью шерсть. Также, с плодородной землёй связаны названия таких райцентров, как Дивное (так прозвали своё селение кочевники, решившие осесть здесь в 1850 году) и Изобильный.

Отдельно затрагивается пласт топонимов, связанных с историческими событиями или с именами героев таких событий. Например, село Терновка стало Труновским благодаря своему уроженцу, герою Первой мировой и Гражданской войны Трунову Константину Архиповичу. В честь советского военачальника Семёна Михайловича Будённого назван город Буденновск. Основным организатором красной кавалерии, благодаря которому бойцы Первой конной армии стали известны как «буденновцы».

Важно отметить, что для обеспечения единообразного и устойчивого употребления в России наименований географических объектов и их сохранения создан Государственный каталог географических названий (ГКГН). Полномочия по созданию указанного каталога и его ведению, а также по регистрации и учету наименований географических объектов Российской Федерации возложены на ППК «Роскадастр».

На территорию Ставропольского края Государственный каталог состоит из двух реестров, а именно в отношении всех географических объектов в количестве 2258 единиц и в отношении населенных пунктов в количестве 759 единиц.

Управление Росреестра по Ставропольскому краю в рамках исполнения полномочий осуществляет выполнение работ по выявлению существующих наименований географических объектов. Работы в области наименований географических объектов осуществляются на основании положений Федерального закона от 18.12.1997 № 152-ФЗ «О наименованиях географических объектов».